

СТРАТЕГИЯ

за развитието на Православния богословски факултет на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ за периода 2023-2027 г.

Православният богословски факултет на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ поддържа и развива интегративно две професионални направления – 2.4. *Религия и теология* и 8.2. *Изобразителни изкуства*. В него се осъществява обучение по акредитирани бакалавърски, магистърски и докторски програми, което изцяло отговаря на утвърдените академични стандарти за качество и в синхрон със съвременните научни постижения. През мандат 2023-2027 г. деканското ръководство на ПБФ си поставя стратегическата задача да продължи неговото устойчиво институционално развитие и да създаде нови възможности за развитие и в двете професионални направления.

Приоритет на деканското ръководство е стабилното институционално функциониране на факултета в рамките на ВТУ. Това означава политика на активизиране на връзките и сътрудничеството с всички звена на ВТУ, с държавните образователни структури и с научноизследователските центрове в страната и чужбина. Особено важно в това отношение са добрите институционални отношения с Българската православна църква и сътрудничеството с всички нейни структури.

Приоритет за деканското ръководство е поддържането и развитието на двете акредитирани специалности в тяхната взаимна синергия. Неизменна задача в това отношение е постоянното актуализиране на учебните планове и програми в съответствие с акредитационните процедури и въвеждането на иновативни методи на преподаване в съответствие със съвременните стандарти за качество. Дългосрочна стратегическа цел е разкриването на нови специалности, магистърски и докторски програми, както и прилагането на практиките на смесеното и дистанционно обучение в специалностите и дисциплините, чиято специфика позволява това. За развитието на магистърските и докторските програми и в двете направления е важно участието на студентите и докторантите в образователни проекти в страната и в чужбина и особено включването им в програмата за международна мобилност „Еразъм“. Изпълнението на тези задачи ще се осъществява в хода на модернизация на обучението чрез реално

участие в процеса на дигитална трансформация на образованието. Конкретните стъпки в тази насока са подготовката и стартирането на онлайн и смесени форми на обучение, създаване на електронни учебници, създаване на виртуална библиотека с електронни ресурси и т.н.

Стратегически приоритет за деканското ръководство на ПБФ е повишаване научния капацитет в двете развивани професионални направления и насърчаването на художествено-творческата дейност в областта на църковните изкуства. В изпълнението на тази задача факултетът подкрепя научните изследвания и внедряването им в образователния процес. Основна задача в това отношение е създаването на условия за активното включване и работа по научноизследователски проекти в страната и чужбина и за повишаване на публикационната активност чрез поддържането на солидни научни издания. Важен фактор при изпълнението на тази задача е разширяването на международното сътрудничество по посока провеждането на съвместни научни изследвания, организирането на научни форуми и художествено-творчески изяви.

В ПБФ ще продължи устойчивият процес на кариерно развитие на преподавателите в двете направления с цел обновяване и развитие на академичния състав. Постоянна задача пред ПБФ е подобряването на материално-техническата база и създаването на оптимални условия за провеждането на пълноценно обучение на студентите от двете направления. Постоянна задача е и обновяването на учебната, компютърната и офис-техниката, необходима за обезпечаването на образователния процес и на административната работа във факултета, както и осигуряването на съвременни технически средства за обучение в иновативна среда. Важен аспект от този процес е постоянното обновяване и обогатяване на фонда на библиотеката на ПБФ и включването ѝ в процеса на дигитализацията на образованието и науката.

Стратегията за развитието на ПРФ е приета на Факултетен съвет, Протокол № 8/15.01.2024 г.